

致：西貢區議會全體會議

主席及各委員

要求西貢區議會召開特別全體會議

提出動議

「鑑於武漢肺炎疫情日漸嚴重，本會要求政府全港性全面進行防疫工作。」

背景：

鑑於武漢肺炎肆虐，中國多個省市確診個案甚至死亡數字以幾何級數快速飆升，社區大規模爆發的跡象已然出現，武漢市亦已經正式封城，情況令人憂慮。在本港，醫院內科亦已抽籤決定集中照顧確診病人團隊，康文署雖然亦已宣布以西貢麥理浩夫人度假村作為隔離營，但觀乎特區政府現時對疫情怠慢的態度及不積極的對策，難免令市民擔憂疫情若在香港爆發，香港根本毫無抵禦疫情能力，災難情況一定比 2003 年沙士肆虐時更為嚴峻惡劣。

西貢區議會要求就今次武漢肺炎的疫情而召開緊急會議，並討論研究增加資源和調配人手去應付武漢肺炎，亦會邀請食物及衛生局、衛生署、衛生防護中心、海關、入境事務處、食物及環境衛生署、康樂及文化事務署和醫院管理局派員出席會議，從而接受本會的質詢和聆聽議員意見，並促請政府和醫院管理局立即就處理新型冠狀病毒肺炎的措施而作出回應。

本會同時要求政府採取以下措施，保障香港人的健康：

- 一，基於疫情嚴峻，要求政府立即撤回 《禁止蒙面規例》的司法覆核申請，並要求警方不要無理截查戴口罩人士。
- 二，要求香港政府和醫院管理局就抽籤安排作出全面解釋，從而一定要確保前線醫護人員的安全。
- 三，針對於隔離營的情況，要求政府部門解釋當中的運作，並定期向公眾匯報當中情況。

四，要求衛生防護中心熱線提供廿四小時支援服務，從而處理居民對武漢肺炎的查詢和求助。

五，加強社區防疫宣傳，提高公眾的衛生意識，阻截疫症在社區爆發，並在各區民政中心派發口罩、洗手液和安置消毒地氈。

六，限制全部中國入境人士入境，至於必需入境的人，包括回港的本地居民、來港工作和讀書的人，回港後自我隔離 14 日，期間全天候戴口罩；商界可配合為中國來港僱員提供住宿隔離。建議參考澳門，出動警方協助境內的湖北居民離境。取消港珠澳大橋的小型客車免費通行安排。

七，要求政府立即調動人手和資源到各邊境口岸，協助檢疫，並用最大努力去確保前線醫護人員的安全。

八，要求政府與發現個案的國家設立通報機制和交流平台，從而加強情報交流，交流最新資訊，共同對抗疫情。

九，強烈要求政府執行《預防及控制疾病條例》，使用最大權力去預防疫症入侵。

十，將中國納入外遊警示制度適用國家，並發出黑色旅遊警告，從而確保香港人的人身安全。

十一，確保本地有足夠的藥物和防護裝備供應，嚴厲打擊壟斷及倒賣。

十二，暫停本港往中國的旅行團，進一步降低病毒入侵香港的機會。

十三，加強將軍澳醫院周邊的街道清潔和消毒工作。將軍澳醫院與本會建立通報機制，即時向區議員通報所有確診和疑似個案。

動議措辭：

「鑑於武漢肺炎疫情日漸嚴重，本會要求政府全港性全面進行防疫工作。」



動議人：柯耀林議員



和議人：陸平才議員 梁里議員 謝正楓議員 呂文光議員 黎銘澤議員



秦海城議員 鄭仲文議員 王卓雅議員 陳耀初議員



蔡明禧議員 李嘉睿議員 李賢浩議員

2020年1月30日